

Ve Vískách vyhlásili vesnici roku

Vísky - Komise pro hodnocení obcí přihlášených do krajského kola soutěže Vesnice roku 2010 v Programu obnovy venkova v Jihomoravském kraji zveřejnila ve Vískách letošního vítěze. V našem kraji se vesnicí roku stalo Krásensko z vyškovského okresu, které zároveň postupuje do republikového kola.

Bez ocenění ale nezůstali ani zástupci Blanenska a Boskovic-ka. Úsobrno získalo diplom za udržování tradičního vesnického společenství a mimořádné ocenění za prezentaci své obce. Diplom za vzorné vedení kroniky si pak odvezla Roubanina.

Čestné uznání za podporu a rozvoj turistického ruchu na venkově putuje do Suchého. Čestné uznání za obnovu veřejných prostranství do Vilémovic a čestné uznání za vy-

užití budovy staré školy na charitativní činnost do Petrovic. Vavřinec pak od hodnotitelské komise získal Modrou stuhu za společenský život.

Kromě toho komise vyhodnotila také speciální soutěž Jihomoravský krajáč, kde mezi sebou přihlášené obce soutěží o nejlepší recept na tradiční místní jídlo. První místo získaly Horní Dunajovice za starostův vinařský guláš se špekovými knedlíky. Hned za nimi skončil Vavřinec za tradiční pokrm bramborové zahybáky a třetí Vilémovice se svými knedlemi plněnými povidlami.

„Do letošního ročníku se v Jihomoravském kraji přihlásilo celkem dvaadvacet obcí. Musím konstatovat, že jsou všechny krásné. Hodnotící komise objížděla uchazeče celý

týden a měla těžkou úlohu. Žádná obec by se neměla cítit jako poražená, protože jsou všechny na velmi vysoké úrovni. Pokud budou o titul usilovat i v příštím roce, mají rozhodně velkou šanci,“ uvedl předseda hodnotící komise a zároveň starosta Vísek Stanislav Kamba.

Cílem soutěže je mimo jiné povzbudit obyvatele menších obcí k rozvoji svého okolí a upozornit veřejnost na krásu a důležitost venkova. „Komise hodnotila řadu aspektů. Například koncepční dokumenty obce, společenský život v ní nebo aktivitu obyvatel a jejich dobrovolnou práci pro obec,“ vysvětlil zástupce Spolku pro obnovu venkova a starosta Olešnice Zdeněk Peša. Podle něj se kladl důraz i na podnikání v obci, její vzhled nebo péči o veřejná prostranství. (hrr)